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LATENT PRINT REPORT

The latent print attached has been searched in the

Single Fingerprint Section and no identification has been made. ( ;( .
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The latent print ettached marked /Z 18 G’ t
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identical with fingers
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LATENT PRINT REPORT

The latent pript-attached has been searched the
Single Finge t Section an identifi ion hes been made.

The latent print EF§ESESE-mrriked-URSCHEL is NOT

identical with fingers ANY of the suspectgfotathes

below: .

SAM FREDERICK~ ST. PAUL BU. OFF.

REMARKS SAM KRONICK *
CHARLES A. WOIK "
PETER YALDER "

Date _8-10-33 , 103 __ Name —
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LATENT PRINT REPORT

The latent print attached has been searched in the

Single Fingerprint Section and no identification hes been made.

The latent print ettached marked is not

identical with fingers any of the suspectiBattached

List attached.

8-11-33
e

Dat , 193
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The latent attached has been sea in the ‘
Single F Tprint Section and no tification has been made., (‘\ §
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.EDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
From IDENTIFICATION DIVISION

1935.

To: ___Director

~ ___Mr. Nathen

____Mr. Tolson

___Mr. Clegg

— Miss Gandy

___Chief, Unit ___

—_Chief Clerk ‘

___ Mechanical Section Jm
iles "

_ir. ecfPey— £
Mr. -, Qu-”"L D)

Aﬁg’gr‘»é/ékﬁ/\/ ﬁ?LS Hrint & \.
g’}afs hoYev A‘;f"./ ca'ns‘\e[eog

a

L. C. Schilder
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FEDERAL BUREAU

OF
INVESTIGATION
From: Laboratory and Single Fingerprint Unit
Date V/; 193

_ Mr. Edwards __ _Mr,
____Mr. Appel —__Mr.
_____Mr. Baughman ____Nr.
_____Mr. Blackburn ____Mr.

Mr. Boardman ____\Mr.
_ __Mr. Burgess __ Mr
Y Mr. H. M. Clegg __ Mr

Mr. i __Mr
__ Mr. " Mr. Schilder
. Mr. __ _Mr.
. Mr. Chief Clerk
__ Mr. __ _Files
__Mr. ____S.F.P. Unit
__ _Mr. Stenographer
- Mr. ___ Messenger
—_ Mr. Mr.

|

_ﬁ‘ﬂ{ ey 40_..(,;,&,% .
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See Me

Please Handle

Bring File

E. P. COFFEY
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LATENT PRINT REPORT
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Asgigned To: / Developed By:
Specizl Instructions:
By:
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The latent print attached marked / hge been

an
search2d in the Single Fingerprint Section and ro i2srntification has

been effected.
is
Ths latent print attached marked are

identical 'ithlr{ngers of the suspect attached.
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latgnt print 2cund on the inside of the envelope

ccntaining the Urschkell ransom note.
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latent print found on the inside of the envelope

conteining Ursckell rensom note.

Latent print found on inside of thg/

a ¢he Urschell rensom note. "

~-115

envelope containing
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Urschell ransom note.

P e

Latent print found on the inside of the envelope

conteing the rensom note in Urschell cese.
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letent print found on inside of emvelop ntaining

‘ .
Urség;ll ransom notes

7-115

Latent print found on inside

iatent rrint sound on inside

of enve
of envelope coateining Urschell lope of Urachell

éSfEEEEE;_ ransom letter,

ransor’ notees S

S/

Latent print found on the inside of the envelope containing

4he an Urschell ransome note.
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UNITED STATEY_.OVERNMENT

Memorandum s

Dired or, FBI (7-115)

TO

paTE: 11/2/77.

FroM_ : Acting SAC, Oklahoma City (7-6) ' -

o . ' -
SUBJECT:/ GEORGE KELLY BARNES; ET AL
CHARLES F., URSCHEL -~ VICTIM
KIDNAPING '

00: oC

Re Bulet 5/3/73 wherein Bureau requested to be
consulted re disposition of original ransom note in the
event file was to be destroyed.

UACB 11/30/77 Oklahoma City file in captioned
J matter will be destroyed as will original ransom note.

Z .
(}i - Bureau : _
-~ ahoma City

@v’uuﬁmsﬂ

S
I5iC.
FX-136
M . o
f72/77 REC-56 — 77
"):’f/ wh * B | 4 NOV 7 1977

b1 )

Buy U.S. Savings Bonds Regu'larl)' on the Payroll Savings Plan

5010—-108



.. To:

Agsoc, Div,
Dep. AD Adn.
Dep. ADtnv.

Aset. Dier
Adm, Serv. . _
Crm. tow
Fin, & Pore
Ident.
avell.
Loborotary
Legal Covn
Plen. & lnsp. —

Rec. Mgns,
Spec, tnws
Vech Servs.
Yeolning

e I EC

Directar’s Sec'y

-

SAC, Oklahoma City (7-6)

From: Director, FBI (7-115)

GEORGE KELLY BARNES; ET AL
CHARLES .F. URSCHEL - VICTIM

KIDNAPING
00: OC

11/17/77 o

Re Oklahoma City letter to Bureau dated 11/2/77.

Oklahoma City should submit original ransom note
in this case to FBIHQ where same will be retained in cap-

tioned file.

e

| ;l NOV 17 B8 &

MAILED 15

111

CegTe N e st e w

11 NOV 18 1977
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; . UNITED STATES (- . IMENT
- Memorandum

/ Director, FEI (7-115)

paTE: 11/23/77

FROM : SAC, Oklahoma City (7-6)

-

_ [ j
suBJEct: GEORGE KELLY BARNES; ET AL
‘" CHARLES F., URSCHEL - VICTIM
KIDNAPING
00: oC

Re Buairtel 11/17/77.

Oklahoma City is destroying captioned file.
Original ransom note is heing enclosed for FBIHQ as
requested in reairtgl;“fg

£y -
i ey
@- Bureau (Encl 1) -

i
- Oklahoma City o>
00 ,gﬁs\ﬁ://’- )

3f] — _{_{ — _Z{Z 3

.o
(Lt e R el

24 NGV 28 1977 y
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ORIGINAL RANSOM NOTES

PREPARED BY KIDNAPERS
OF CHARLES URSCHEL.

1

—

”
- .

V4 ’




L T I P TP,

& D
s A

3
S5 T

: GECRZZ R, KELLY, ET AL
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Exsc AD Ada,
Exeg AD lav,
Exee AD LES
Asst. Ok
Adm.Serve.
Clalav,
s ldout.
tmvail.

N Laberetory

To : Mr. Ba.?'; Dee 6/11/84 ot b
- i Rec, Mgm.
’ Togh. Sarva.

. Tealning
From : Divan R Ok, of Cong.

s s ) & Public Affs.—
Telephone Ro.
Directer’s Soc'y .

Subject : ISION OF INTERESTING CASE

O'IRITE—UP ON- GEORGE "MACHINE GtiN"

_’___,,.,_K.ELLLAND THE URSCHEL KIDNAPING
(#7-115)

PURPOSE: To obtain approval of attached revised write-up.

RECOMMENDATION: That the attached revised write-up be approved’
and returned to the Research Unit, Office of
Congressional and Public Affairs (OCPA)., for further processing.

APPROVEL: ddnp ooy, Ledoretory
oo, Lega Coun.

. Gif. i Conq. .
Deoztor - & 1t Aits_ WD
Erac. AD-Adn. | aIE e upat,

Eroc. Ak, B RV Toeh. Scrvs.

Exsc. ADLES ., , . ks, Tricng _____

—

DETAILS: The Research Unit, OCPA, noted that the Interesting;” e
Case Write-up on George "Machine Gun" Kelly and the < _  —=

Urschel Kidnaping was outdated in style and detail. That write-

up, attached for comparison, also omitted information on Kelly's

background. Accordingly, the monograph as been rewritten. The

revised write-up will, upon approval, serve as our official

monograph and will be used to fulfill internal and external

requests for such information.

TR UE-102 7 - //:): o

Enclosures (2)  ~xewsdai

] - Mr. Baker - Enclosures (2)
l - Mr. Divan = Enclosures (2)

- Enclosures (2) \\ .
®) 7~ [/ A
= .

5300711 19&’4 B mevee”




FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FREEDOM OF INFORMATION/PRIVACY ACTS SECTION

COVER SHEET

SUBJECT: GEORGE KELLY

FILE: 62-29765
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I.C. #7-115 - T : OCTOBER 15, 1935
) T (REVISED MAY, 1984)

— -

GEORGE “MACHINE GUN®" KELLY, ET AL;
KIDNAPING OF CHARLES F. URSCHEL

on 11 15 p.m. “on Saturday, July 22, 1933, Mr. and Mrs.
Charles F. Urschel, one of Oklahoma's wealthiest couples, were
playing’ ‘bridge with their friends, Mr. and Mrs. Walter R. Jarrett,
on a.screened porch of the Urschel residence at Oklahoma City.
Two-men, one armed with a machine gun and the other with a
pistol, opened the s¢reen door and inquired which of the two

men was Mr, Urschel. Receiving no reply, they remarked "Well,
we will take both of them." After warning the women against
calling for help, they marched Urschel and Jarrett to where they
had driven their car, put them into the back of the Chevrolet
sedan, and drove rapidly away.

Mrs. Urschel, in accordance with the Attorney General's
advice to the public, immediately telephoned J. Edgar Hoover,
Director of the Federal Bureau of Investigation, United States
Department of Justice. Special Agents were sent to Oklahoma
City, where an extensive investigation commenced.

At 1 00 a.m., Sunday, July 23, 1933, Jarrett made
his way back to the Urschel residence. The victims had been
driven to the outskirts of the city, where they had turned right
on a dirt road parallel to the 23rd Street Highway and had proceeded
northeast to a point about twelve miles from the city. After
crossing a small bridge and arriving at an intersection, they had
put Jarrett out of the car after they had identified him and had
taken $50 which he had in his wallet, warning him not to tell
the directipon the kidnapers had gone. He stated that after
he was rele¢ased the car proceeded south.

. j;Aftér the kidnaping became known, numerous letters,
telephone calls, and other leads were received, many of which
were anonymous, indicating possible leads. All had to be followed,

€uoc AD Adw.

€oe 4D . although few were of value. Leads of this nature were developed
Exec AD LES simn}taneously in all parts of the United States.

Asst. Dlrs

P j;.- : Several days elapsed before word wap received from the

ldent,
Inap.

kidnapers. Oon July 26, J. G. Catlett, a wealthy oil man of Tulsa,
Oklahoma, and an intimate friend of Urschel, received a package

P through Western Union. It contained a letter written to him

Legs! Cowm. — DY Urséhel requesting Catlett to act as an intermediary

““"" for his release; a personal letter from Urschel to his wife;

7’//._:)/3 700 ‘ CO/VJ—’

B




S Y

A e At ———— .

LSNP GO SHOUN U

L]

= e el b s o

. L R - - Tet Memenimmn veie eae
[N P Ao .u.,...aﬂ._,..:..._.n... resans . . - et BT TP,
e sant ans s m eeen e wesre et meeearan -.._._. e me ey el .

and a typewritten note directed to Mr. Catlett demanding that he
proceed to Oklahoma City immediately and not communicate by telephone
or otherwise with the Urschel family from Tulsa. The package.also
contained a typewrltten letter addressed to Mr. E. E. Kirkpatrick

of Oklahoma City, which read in part:

"Immedlately upon receipt of this letter you will
proceed to obtain the sum of TWO HUNDRED THOUSAND -
DOLLARS ($200,000.00) in GENUINE USED FEDERAL RESERVE
CURRENCY in the denomination of TWENTY DOLLAR ($20.00)
Bills.

It will be useless for you to attempt taking notes -
of SERIAL WUMBERS MAKING UP DUMMY PACKAGE, OR ANYTHING
ELSE IN THE LINE OF ATTEMPTED DOUBLE CROSS. BEAR

THIS IN MIND, CHARLES F. URSCHEL WILL REMAIN IN OUR
CUSTODY UNTIL MONEY HAS BEEN INSPECTED AND EXCHANGED
AND FURTHERMORE WILL BE AT THE SCENE OF CONTACT FOR
PAY-OFF AND IF THERE SHOULD BE ANY ATTEMPT AT ANY
DOUBLE XX IT WILL BE HE THAT SUFFERS THE CONSEQUENCE.

RUN THIS AD FOR ONE WEEK IN DAILY OXLANOINAN.

'FOR SALE---160 Acres Land, good five room house,
deep well. Also Cows, Tools, Tractor, Corn and Hay.
$3750.00 for guick sale..TERMS.. BOX§---"

You will hear from us as soon as convenient after

. insertion of aD."

The ad was inserted.

On July 28, an ecnvelope addressed to the "Daily Oklahoman,"

Box H-807, was recelved. It was from Joplin, Missouri. A letter -
to Kirkpatrick read in part: .

Wiariages

“...You will pack TWO HUNDRED THOUSAND DOLLARS
($200,000.00) in USED GENUINE FEDERAL RESERVE .

NOTES OF TWENTY DOLLAR DENOMINATION in a suit- . -
able LIGHT COLORED LEATHER BAG and have someone
purchase transportation for you, including berth,
aboard Train #28 (The Sooner) which departs at

10:10 p.m. via the M. K. & T. Lines for Kansas

City, Mo. '

You will ride on the OBSERVATION PLATFORM
where you may be observed by some-one at some
Station along the Line between Okla. City and
K.C. Mo. If indication are alright, some-where
along the Right-of-Way you will observe a Fire
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on the Right Side of Track (Facing direction train

is bound) that first Fire will be your Cue to

be prepared to throw BAG to Track immedlately s -
- after passing SECOND FIRE.

‘REMEMBER THIS--IF ANY TRICKERY IS ATTEMPTED
YOU WILL FIND THE REMAINS OF URSCHEL AND
INSTEAD OF JOY THERE WILL BE DOUBLE GRIEF--FOR,
SOME-ONE VERY NEAR AND DEAR TO THE URSCHEL

- FAMILY IS UNDER CONSTANT SURVEILLAINCE AND WILL
LIKE-WISE SUFFER FOR YOUR ERROR.

"If there is the slightest HITCH in these
PLANS for any reason what-so-ever, not your
fault, you will proceed on into Kansas City,
Mo. and register at the Muehlebach liotel

unéder the name of E. E. Kincaid of Little Rock,
Arkansas and await further instructions there.

THE MAIN THING IS DO NOT DIVULGE THE
CONTENTS OF THIS LETTER TO ANY LAW AUTHORITIES
FOR WE HAVE NO INTENTION OF FURTHER COMMUNICATION.

YOU ARE TO MAKE THIS TRIP SATURDAY JULY 29TH
1933. . .*"

The Bureau's first concern in all kidnaping cases is
the safe return of the kidnaped victim. Accordingly, no effort was
made on the part of the Bureau to identify the writer of these
letters or to interfere in any way with the negotiations until
after Urschel was returned.

As a result of the above letters, $200,000 in used
$20 notes of the Federal Reserve Bank, Tenth District, was
obtained and the serial numbers recorded. They were placed in
a new, light-colored leather Gladstone bag. At the same time
another identical bag was purchased and filled with old magazines,
fearing an attempt at hijacking. As a precaution, it was decided
that Catlett would accompany Kirkpatrick to Kansas City. By pre-’
arrangement, Catlett sat just inside the rear end of the observation
car, while Kirkpatrick sat on the observation platform with the
bag containing the magazines. Kirkpatrick remained on the
observation platform all night, riding there all the way to
Kansas City, but no signals were observed.

Upon arrival at Kansas City Kirkpatrick and Catlett -
proceeded to the Muehlebach Hotel. Kirkpatrick registered under
the name of E. E. Kincaid and waited in his room, where he
received a telegram from Tulsa, Oklahoma, as follows:



"Owing to unaVvoidable incident unable to keep '
appointment. Will phone you about six.
Signed, C. H. Moore."

RE—

About 5: 30 p m., on Sunday, July 30, Kirkpatrick
received a_telephone ‘call from a party who asked if this was
"Mr. Kincaid," and upon being advised that it was stated "This
is Moore. You got my telegram?" to which Kirkpatrick replied
in the affirmative. kirkpatrick was then instructed to leave
the Muehlebach Hotel in a taxicab and proceed to the LaSalle
lotél and walk west a block or two. He requested permission
to be accompanied by a friend, which request was curtly refused.
Accordingly, Kirkpatrick took the bag containing the $200,000,
arriving at the LaSalle Hotel at about 6 p.m. He walked
west. After proceeding no more than half a block he observed
a man approaching him who, upon reaching Kirkpatrick, said
"Mr. Kincaid, I will take that bag," and reached out and took
it. Kirpatrick then stated, "I want some instructions. I must
telephone someone who is very interested immediately." The man
who had taken the bag told Kirkpatrick to return to the hotel
and Urschel would be returned within the specified time.
Kirkpatrick then returned to the hotel and from there proceeded
to Oklahoma City. Catlett returned to Tulsa.

URSCHEL RETURNS HOME

Urschel arrived home exhausted at about 11:30 p.m.,
July 31, stating that he had been able to sleep but very little
during the nine days he had been held in captivity. As soon as
he recovered from the shock and regained his strength he was
interviewed by FBI Special Agents. A detailed statement was
obtained including every movement and action taken by himself,
the kidnapers, and those with whom they came in contact during
his period of captivity.

: Urschel's statement concerning the kidnaping and
transactions which occurred immediately thereafter was substan-
tially the same as Jarrett's recollection. Urschel stated that
immediately after Jarrett's release one of the men produced

some cotton, a short bandage, adhesive tape, and he was blind-
folded. Approximately one hour after being blindfolded the car
passed through either two small oil fields or the end of two
large fields approximately thirty minutes driving time apart;
that he could smell the gas and hear the oil pumps working. The
first stop was made about 3:30 a.m., when he was taken from the
car by one of the abductors into the brush, and that the other

man was gone approximately fifteen minutes after gasoline, - About

one hour later a stop was made to open a gate and approximately

three minutes later another stop was made and another gate opened.
Within a minute after the last gate, the car drove into what he
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took to be a garage. In this building the men, from their movements
and actions, transferted license plates from the Chevrolet sedan

to a larger car, which Urschel believed to be a seven-passenger
Cadillac or Buick. A berth had been made up in the back of this

car and he was told to lie on this bunk. They left this place- -
immediately and after a drive of two or three hours a stop was

made. at a,filling station, where a woman attendant filled the - --
the car with gas. Urschel overheard one of the men asking the

woman about crop conditions and she replied that "The crops -
around here are burned up, although we may make some broom corn.”

.- . Urschel stated that about 9 or 10 a.m. it rained
and the road became very slippery, to the extent that on one
occasion one of the men was compelled to alight and push the car.
In his opinion at no time on this trip did they drive on pavement.
At the next stop the car was driven directly into what he considered
a garage, and at this point he asked one of the men the time and
he replied it was 2:30 p.m. They remained in this building until
dark, when he was taken outside, passed through a narrow gate
and proceeded on a board walk. He was led into a house and
into a room where he was told there were two beds. The bed he
occupled was apparently an iron cot and one of the men occupied
the other. Shortly after entering this house he heard the voice
of a man and a woman in an adjoining room. He stated that his
ears were filled with cotton and adhesive tape was placed over

them.

Urschel stated that he stayed in this house until the
next day - July 24th - when he was taken in an automobile
by the two men to a house about 15 minutes driving distance.
While in the first house he ate from a small table and he heard
barnyard animals outside.

Upon entering the second house he was led into a room
where he was told to lie upon some blankets in a corner of the
room. He also heard voices of a man and a woman in the adjoining
room which did not resemble the voice of either of the two men
who abducted him, and that shortly thereafter this man and woman
left the place.

Urschel stated that on the first night at the second
house a handcuff was placed on one of his wrists and attached to
a chailr. Next morning the two men brought up the matter of a
contact. They asked Urschel if he had a friend who could be
trusted in Tulsa, Oklahoma, and he suggested the name of John G.
Catlett. The men instructed him to write a letter to Catlett
and he did.
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In addition to the two men who had kidnaped him, Urschel
was guarded by an old man and a younger man. Urschel stated
that during the time he was held in captivity one of his two — ——-
kidnapers discussed freely with him the fact that he had been
stealing for twenty-five years, mentioning Bonnie and Clyde, e
referring to them as “Just a couple of cheap £illing station
and car thieves," and stating that his group did not deal -
in anything cheap. He also discussed freely a number of
bank robberies, advising that he and his friend had been
invited to participate in a bank robbery at Clinton, Iowa,
but after making a survey of the place they did not take
part in the robbery because the chances of naklng a "get-away"
were unfavorable.

Urschel stated that one of the two kidnapers returned
to the house on Friday and brought with him a chain; that there-
after this chain was used to attach to his handcuffs, which
enabled him to move about to some extent. He was satisfied
there were chickens, cows, and hogs around the place, and he
was advised by one of the guards that he had four milk cows.
Urschel stated that he was given water in an old tin cup.

The well from which this water was obtained was northwest of

the house, and the water was obtained from the well by a

rope and bucket on a pulley, which made considerable noise.

He stated that each morning and evening a plane passed regularly
over the house; that he managed to get a look at his watch and
determined that the morning plane would always pass at approximately
9:45 and the evening plane would pass at approximately 5:45; and
that on Sunday, July 30, when it rained very hard, the morning

plane did not pass. ]

Urschel stated that on Monday, July 31, at about
2:00 p.m., one of his kidnapers returned and told him that he
was going to be released, that they had to leave at a certain
time, and that another car was going ahead as a pilot car. He
was then driven to a point near Norman, Oklahoma, where he
was given $10 and released.

THE INVESTIGATION

While no effort was made by the Bureau to apprehend
the kidnapers until after the release of Urschel, extensive
investigation was being conducted througliout the United States.
As early as July 24, two days after Urschel was kidnaped,
information was obtained at Fort Worth, Texas, indicating the
probability that George R. and Kathryn Thorne Kelly were .
involved in this crime. Consequently, an exhaustive investiga--
tion was commenced concerning the history and whereabouts of =
these individuals. It disclosed that Kathryn Thorne Kelly was
the daughter of James Emory Brooks and Mrs. Ora L. Shannon;




¢

that Xathryn's mother had divorced Brooks and later married
Robert G. Shannon of Paradise, Texas; that Kathryn married
Lonnie Fry at Asher, Oklahoma, and had a daughter, Pauline Fry,

now fourteen v ars of age; that Kathryn and Fry were divorced ~ -

- soon after their marriage and she married Charlie Thorne of

Coleman; Texas; that Thorne was later found dead under mysterious '~
circumstances pronounced "suicide" by the coroner; and that after
Thorne's death a note was found which read, "I cannot live with -
her or without her." The investigation also disclosed that

after Thorne's death Kathryn married George Kelly Barnes, under

the fiame of George R. Kelly. He had served a sentenced in the

New Mexico State Prison and was known to be enjoying many luxuries,
including high-powered automobiles and expensive jeweclry, without
any visible means of support.

¥elly was born in Tennessee in 1897 and spent his
early years in modest surroundings. He attended public schools
before becoming a salesman and, later, a bootlegger. le married
Kathryn Thorne in 1927. She encouraged Kelly to become deeply
involved in a life of crime, bought him a machine gun, and gave
him the nickname "Machine Gun." He concentrated on running illegal
alcohol and also robbed some banks prior to the Urschel kidnaping.

After Urschel was debriefed, the Bureau's activities
centered on locating the houses in which Urschel was held and
bringing about the apprehension and conviction of the kidnapers.
It appeared from the information submitted by Urschel that the
best possible clue as to the location of these houses was his
statement concerning the weather conditions and the fact that
airplanes flew over one of the houses at approximately 9:45 a.m.
and 5:45 p.m. daily.

Accordingly, a review was made of all airplane schedules
within a radius of 600 miles of Oklahoma City. A check of the
Fort Worth--Amarillo Line of the American Airways disclosed that
a plane left Fort Worth daily at 9:15 a.m. and Amarillo, Texas,
at 3:30 p.m. From this information, it was determined that these
two planes would be in the vicinity of Paradise, Texas, between
9:40 and 9:45 a.m. and between 5:40 and 5:45 p.m. The daily reports
concerning the movements of these planes indicated that from
July 23 until July 29 they flew according to schedule; that there
was no rain recorded over the route during that period; and that
on Sunday, July 30, the plane left Fort Worth at 1l:45 a.m, after
being detained by a storm, and took an extreme northerly course
to avoid the storm.

The records of the meteorologist of the United States
Weather Bureau of Dallas, Texas, were consulted and disclosed
that rain was recorded at and in the vicinity of Paradise, Texas,
on July 30, 1933; that Paradise and vicinity had an exceedingly
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dry season; that the first real rain since May 20 in this vicinity
was that on July 30; and that the corn began to burn in June.—.
, It will be recalled that the airplane schedules and
X the Weather conditions of Paradise, Texas, corresponded with
the weather conditions and airplane schedules Mr. Urschel had
noted during his period of captivity. From this information a
check of the suspects who had been under investigation by the.
Bureau since the kidnaping of Mr. Urschel disclosed that
Mrs. “Shannon, Kathryn Kelly's mother, lived near Paradise.

A closer look at the residence of Mr. and Mrs. R. G.
shannon was needed. Accordingly, a Bureau Agent, under a pretext,
visited the Shannon residence on August 10, and while there noted
the similarity of the house and surroundings with that as described
by Urschel. It was also determined that R. G. Shannon's son,

i Armon Shannon, lived on a ranch about a mile and a half from that
; of his father. An inspection of this house was also made which

' disclosed a well, a water bucket, a tin cup, a baby's chair, and
general surroundings substantially the same as described by Urschel.
Further investigation disclosed that Kathryn and George Kelly had
been seen in the vicinity during the period in question..

After obtaining the above information it was decided
to raid the Shannon residence on the early morning of August 12.
Arrested was Harvey J. Bailey, a notorious criminal and gunman,
who had escaped from the Kansas State Penitentiary at Lansing,
Kansas, on.May 30, 1933, where he was serving-a sentence of 10 to
50 years on a charge of robbing a bank at Fort Scott, Kansas.
He also was wanted in connection with the murder of threec police
officers; a FBI Special Agent, and theix- prisoner, Frank Nash, at
Kansas City on June 17, 1933. Robert G. Shannon, his wife, Ora L.
Shannon, and Armon Shannon were also taken into custody. Bailey
had beside him at the time of his arrest a machine gun and two
automatic pistols. He was captured before he had an opportunity
to use any of these arms. On his person was discovered $1,100
$700 of which was promptly identified as the money used in the
payment of ransom for Urschel's release. Subsequent investigation-
developed that this machine gun had- previously been purchased
at Fort Worth, Texas, by Kathryn Kelly.

Urschel viewed the residence of the Shannons and immediately"
identified the house of R. G. Shannon as the house in which he -
] was first held and that of Armon Shannon as the house in which:: :
he was held until his release. Urschel also identified R. G. Shannon :
and his son, Armon Shannon, as the individuals who stood guard -
over him during the absence of the two kidnapers. “He was able
to identify many things, including the men by their voices and
the residences by the number of steps which he had taken to enter o
same, the baby's chair, the galvanized bucket, tin cup, squeaking (SN
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. well, the mineral taste of the water, the fowls and animals

around the houses, and the chain to which he had been handcuffed.

- The Shannons were questioned thoroughly and readily ._
admitted €hat Urschel had been held at their residences and that
they stood guard over him, and advised that he was kidnaped by _
George Kelly and Albert L. Bates.

- Bates, a hardened criminal with a lengthy criminal

_record, was taken into custody at Denver, Colorado, on August 12,

1933, on a local charge. At the time of nis arrest had in his
possession $660, later identified by Bureau Agents as part of
the Urschel ransom money. He also had a machine qun.

The serial numbers of the ransom bills had been circulated
to banks throughout the United States and a number of these bills
had been exchanged at the liennepin State Bank at Minneapolis,
Minresota. Investigation there disclosed that Sam Frederick, a
truck driver of the Wolk Transfer Company, had presented $1,000
of the ransom money to that bank. Frederick was immediately
located and revealed that on August 5, 1933, his boss, Charles Wolk,
requested him to accompany two unknown men to the bank, where he
obtained a cashier's check under the name of S. H. Peters in the
amount of $1,800, which he immediately gave to the two unknown
individuals.

Wolk, upon interview, stated that on August 5 he received
a telephone call from a person known to him as "Barney" who
requested him to get a cashier's check from a bank for $1,800;
that subsequent to this call "Barney"™ with an unknown individual
came to his office and requested that he accompany them to the
bank for the purpose of obtaining a cashier's check; and that he
did not go with them but sent his driver, Sam Frederick.

It later developed that the cashier's check had been
presented for payment by Peter Valder, who upon interview, advised
that he was well acquainted with Barney Berman and that on August 2
Berman gave him -a check for $1,000 drawn on a bank in Fargo, North
Dakota, with the request that he cash the same, which he did; that
on August 5 the First National Bank. and Trust Company of Minneapolis.
called him and advised that this check had been returned marked :
"insufficient funds." He then advised Berman and he gave him a
cashier's check drawn to the order of S. H. Peters on the Hennepin
State Bank of Minneapolis in the amount of $1,800 and requested
him to take out the $1,000 check which had been marked "insufficient -
funds" and to get the balance of $800 in $100 bills. ' L

It was also discovered that on August 7., 1933, $500
of the Urschel ransom money was deposited in the First National - . ..
Bank at Minneapolis by Sam Kronick. He was later located and~” - *~ -
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and advised that he obtained this money from his cousin, Sam Kozberg,

on August 5. Sam Kozberg was later taken into custody and advised

that on August 5 Barney Berman at his request, gave him the twenty- _

. five $20 bills, totaling $500, which he had deposited.

_ Edward Barney Berman was later interviewed and advised
that on August 3, 1933, he was approached by a man who gave his _

name as “Collins” and stated that he wanted to buy some liquor,

and that he, Berman, referred him to his associate, "Kid" Cann,

. who sold Collinsg 125 cases of whiskey for $5,500 which was paid

in bills, a number of which were of the $20 denomination and which

had been identified as part of the Urschel ransom money. Berman.

admitted that he had accompanied Sam Frederick to the Hennepin

State Bank and purchased the cashier's check for $1,800 and stated

he was accompanied by Clifford Skelly.

Berman's associate, referred to as "Kid" Cann, was later
identified as Isadore Blumenfeld, who advised that on August 3,
1933, a man came into their office at the West Hotel in Minneapolis
and talked to Barney Berman, who referred this individual, known
as Collins, to him; that he consummated the deal for 125 cases
of whigkey for $5,500 with Collins; and that he turned over the
money to another associate, Clifford Skelly. Skelly, upon interview,
told the same story as that of Blumenfeld and Berman.

The above-named individuals, together with the parties
arrested at Paradise, Texas, Albert Bates, George R. and Kathryn
Thorne Kelly, were indicted at Oklahoma City, Oklahoma, on August 23,
1933, on a charge of conspiracy to kidnap Charles F. Urschel.

All were in custody except the Kellys. On September 30 the jury
returned verdict of guilty against R. G. Shannon, Ora L. Shannon,
Armon Shannon, Albert L. Bates, Harvey J. Bailey, Clifford Skelly,
and Barney Berman, and a verdict of not guilty against Isadore
Blumenfeld, Sam Kozberg, and Sam Kronick. Peter Valder and Charles
Albert Wolk had previously been discharged by virtue of a demurrer
to the indictment against them being sustained. On October 7, 1933,
Harvey J. Bailey, Albert L. Bates, R. G. Shannon, and Ora L. Shannon
were each sentenced to life imprisonment, Armon Shannon to 10

years probation and Edward Barney Berman and Clifford Skelley

were each sentenced to serve five years.

On September 4, 1933, Harvey J. Bailey, arrested on the
Shannon ranch on August 12 and who had previously escaped from the
Kansas State Penitentiary, escaped from the Dallas County Jail at
about 7:10 a.m. An examination of Bailey's cell, located on the
tenth floor-of the jail, disclosed that he had escaped by removing
three bars from his cell by means of hacksaws which had been-
smuggled to him together with a revolver. Bailey s freedom,
however, was short as he was taken into custody on the afternoon
of the same day of escape at Ardmore, Oklahoma.

- 10 -
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Investigation disclosed that the h.cksaws and revolver
were smuggled in to Bailey by Thomas L. Manion, a deputy sheriff ’
and jailer at the Dallas County Jail, and that one Groover C. Bevill
of” DaIlas, Texas, had purchased the hacksaws and assisted Manion in
making it possible for Bailey to escape. For this offense Manion
and Bevill were indicted at Dallas, Texas, on September 25, 1933,
and tried and convicted on October 5. Manion was sentenced on
OctqQber 7 to-pay a fine of $10,000 and to sexrve two years in the
United States Penltentlary at Leavenworth, and Bevill was sentenced
to serve 14 months in the same institution.

While the Bureau was collecting evidence for the trial
of Harvey J. Bailey, et al, at Oklahoma City, and for the trial
of Manion and Bevill at Dallas, Texas, it was also pursuing
efforts to apprehend George and Kathryn Kelly. During the trial
at Oklahoma City, they sent a number of threatening letters to
Urschel and Joseph B. Keeyan, Assistant Attorney General, who was
in charge of the prosecution at Oklahoma City, threatening their
lives and intimidating Government witnesses.

THE KELLYS ARE CAPTURED

An investigation conducted at Memphis disclosed that the _
Kellys were living at the residence of J. C. Tichenor. Special Agents .
from Birmingham, Alabama, were immediately dispatched to Memphis,
where, in the early morning hours of September 26, 1933, a raid was
conducted and George and Kathryn Kelly taken into custody by FBI
Agents and Memphis police.. Caught without a weapon, George
Kelly cried, "Dont't shoot, G-Men! Don't shoot G-Men!" as
he surrendered to FBI Agents. The term, which had applied
to all Federal investigators, became synonymous with FBI Agents.
The couple was immediately removed to Oklahoma City.

On October 12, 1933, George and Kathryn Kelly were
convicted and sentenced to life imprisonment. _ .

Investigation at Coleman, Texas, disclosed that the
Kellys had been housed and protected by Cassey Earl Coleman and
Will Casey, and that Coleman had assisted George Kelly in storing
$73,250 of the Urschel ransom money on his ranch. This money was
located by Bureau Agents in the early morning hours of September 27
in a cotton patch on Coleman's ranch. They were both indicted_at-:
Dallas, Texas, on October 4, 1933, charged with harboring a fugitive
and conspiracy, and on October 17, 1933, Coleman, after entering. a
plea of guilty, was sentenced to serve one year and one day, and.
Caaey, after trial and conviction, was sentenced to serve two yeara
in the United States Penitentlary at Leavenworth, Kansas._ i
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J. C. Tichenor and Langford Ramsey were indicted at
Jackson, Tennessee, on charges of conspiracy -and harboring
and concealing a fugitive for their part in concealing the-- —.
Kellys at Memphis, Tennéssée. On October 21, 1933, they were
each sentenced to serve two years and six months ‘imprisonment. - . -.

Investigation has also dlsclosed that while the Kellys
were in Chicago, Illinols, they were shielded by Abe and Charles
Kaplan.

Durzng the txme in whlch Urschel was being held a kidnap
vxctlm, Kathryn Kelly maintained a residence at Fort Worth, Texas.
She had been living with Louise Magness. .Shortly after the payment
of the ransom money, and in response to a telegram, Louise Magness
flew from Fort Worth, Texas, to Des Moines, Iowa, where she joined
George and Kathryn Kelly. She then drove the Kellys to Brownwood,
Texas, and posing as the sister of George Kelly, purchased for
Kelly and his wife a 1928 Chevrolet sedan.

On February 22, 1934, Magness was indicted at Fort Worth,
Texas, charged harboring George and Kathryn Relly. On April 30,
1934, she entered a plea of guilty to serve one year and one day
in the Federal Industrial Institution for Women at Alderson,
West Virginia.

Investigation disclosed that Albert Bates had married
Mrs. Clara Feldman, who had a son, Edward George Feldman. Clara
Feldman had a brother-in-law, Alvin H. Scott, who was also a close
associate’ of the above-mentioned parties. After the Urschel kidnaping,
Bates joined Clara and Edward Feldman in Denver, Colorado, and later
visited relatives in Portland, Oregon. Bates then returned to
Denver, Colorado, where he was arrested shortly thereafter.

Clara and Edward Feldman had no knowledge of Bates'
arrest until a prisoner, who had recently been released from the
county jail in Denver, left at the Feldman apartment a message to
the effect that Bates was in custody and that Clara Feldman should
"look in the suitcase." The suitcase was found to be filled with $20
bills. Clara and Edward Feldman then proceeded to Cheyenne, Wyoming,
where they buried this money.

Shortly thereafter Ben Laska, a Denver Attorney, cormmun-
icated with the Feldmans, advised them that he was defending Bates,
and that he would get in touch with them when he needed some money.
Laska then took from Edward Feldman all identifying papers and
told Feldman to use the fictitious name of Axel C. Johnson. Laska
advised Edward and Clara Feldman to go east and live in large cities
where their identities would not become known. Thereafter, at
Laska's request, Clara and Edward Feldman paid Laska $8,000 of this
ransom money to cover his expenses in the defense of Bates. T

-12 -
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Laska then asked for a-diagram of the place where the remaining
ransom money was buried. Edward Feldman furnished him with a
fictitious diagram. : -

-

S

. Laska subsequently demanded of Edward Feldman an o
additionél $2,000. By prearrangement Edward Feldman met Laska

at Oklahoma city, Oklahoma, where the $2,000 of the Urschel ransom
money was delivered to Laska.

On. December 4, 1934, .Clara Feldman advised Special Agents

_of the location of additlonal ransom currency in the sum of $38,460

which had been cached away. On November 2, 1934, Alvin H. Scott,

a brother-in-law of Clara Feldman was seriously injured in an auto-
mobile accident at Roseburg, Oregon. At the time of this accident,
Scott had in his possession $1,360 in Urschel ransom money. A
search of the premises of Alvin Scott disclosed the location of

the additional sum of $6,140 in Urschel ransom money. Clara Feldman
and Edward Feldman were taken into custody at Dunsmuir, California,
November 9, 1934, $1,100 in ransom currency being recovered from
their possession. Immediate questioning of them by Special Agents
disclosed the location of $1,520 additional ransom currency which
these parties had cached at a point near Woodland, Washington. Con-
tinued questioning of Alvin H. Scott disclosed the location of
additional ransom money in the sum of $5,000.

On December 14, 1934, the following persons were indicted
by a Federal Grand Jury at Oklahoma City, Oklahoma, charging them
with conspiracy to violate the Kidnaping Statute: DBen B. Laska,
James C.- Mathers, Clara Feldman, Edward Feldman, and Alvin H. Scott.
Accordingly, Clara and Edward Peldman and Alvin Scott were removed -
to Oklahoma City. On December 17, 1934, Ben Laska was taken into
custody by Agents in Oklahoma City. It was alleged that Mathers
had accepted from Laska $2,000 of the Urschel ransom money, with
knowledge of the character of the money.

On December 17, 1934, Clara Feldman entered a plea of
guilty to the indictment. Edward Feldman and Alvin Scott pleaded
guilty on January 2, 1935. Alvin Scott, Clara Feldman, and Edward
Feldman were sentenced on June 15, 1935, to serve five years each
in a Federal penitientiary. These sentences were suspended for
five years, and each placed on probation.

James C. Mathers and Ben Laska were tried in Federal
Court at Oklahoma City, Oklahoma, the trial commencing on June 10,
1935. On June 14, 1935, Mathers was acquitted by a directed
verdict. On June 15, 1935, Laska was sentenced to serve ten years
in a Federal penitentiary.

Laska was released on a $10,000 bond pending an appeal.
The U. S. Circuit Court of Appeals for the 1l0th Circuit at :

- 13 -



I

Y1 P T T

Lt ebm mese ot ceesamieain “"“:-‘.-—m-.-'......-... . . . . e e L
e e e e el .-..,....._' e
- L.
g

at Denver, Colorado, on March 27, 1936, rendered a decision

affirming the District Court at Oklahoma City Oklahoma. Laska
surrendered to the U. S. Marshal at Oklahoma City, Oklahoma,.on
August.l, 1936, and was removed to the U. S. Penitentlary at Leaven—”'"

'worth, Kansae, on the same date.

<

Mrs. Mollie O. Bert, a Denver, Colérado, attorney, furnished
some untruthful testimony during the trial of Laska. As a result
of this testimony, a complaint was filed against Mrs. Bert at Oklahoma.

_City, Oklahoma, on June 15, 1936, charging her with perjury. She

was released on a $5,000 bond after a plea of not guilty.

On October 1, 1936, Mrs. Bert withdrew her plea of not
guilty and entered a plea of nolle contendere and was sentenced
on the same date to serve one year and one day imprisonment, which
sentence was suspended during good behavior for one year.

Twenty-one persons were convicted in this case, the sentences
to date being: six life sentences and other sentences totaling 58
years, two months, and three days.

George "Machine Gun" Kelly died of a heart attack at the
Federal Penitentiary, lLeavenworth, XKansas, on July 17, 1954.
Kathryn Kelly was released from prison in Cincinnati in 1958; she
was last known to be residing in Oklahoma.

- 14 -~
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_ \vag ylara behind pr‘tson}b aoftenedthce
A deftantxibryn elly. 4s asstistant’ editor bf The Tekminal _

Island G blication of, the {hmates of \thﬁ?tns u? on,‘
she authorcd an »arttcle Yn the Decenber 1940 tedue, i
crime doea not pcy. She @te: /

“ ; "§e Fealize tha'b/every '{emtnine fluff' be/Z:th

our of carries within her heart a full quo c of -
lonél nesa,%

. ltke go. do plays™ tt ts sap ctng
i~ onels very 1tpe ood /drpp by drop. It ts ‘seeing

\ rtef g d mental ;auffertng. None of us
| | three hundred ond sizty-fivedays filled with golden
' N

|

me. It 'thn't

oppor'buntttes altpptug apay year by ‘year, ieath day

gone forever fnon tge spdn of life. ‘The drabnesa,

the necessary: éisc

ine ‘attached to an instituytion

pulls .at the ﬁi'bal r ans of livtng twenty four hoyrs

.‘l. ach doye. The Go rnm an 'never fdsh n from
DY steel p gtone-.g rtso that will nean Jhome" to
any of' ,‘inhabttcnts. )

Kathryn X‘elly 8 lttercryx orts alao tnclude the
writing of poetry.'. She has penned mpny poens, such as "The Want
of You 'S the ftrs's, verse of which goea. . |_

rn grofaing Jor c‘heerful words a\ oem to write
I find. I cannot .grasp the.gay in ife 'b:ontght-
Years /loom so long, fate ts o devtl, with glee,"
; Tosst‘ng pdison ar ows ints the\soul oS Res
' My heart ts numb,}yet aching with the need of you.
: Grim, stark paodnegs dims everything T ry to do,
That banner,/in cokrage I barried Jel apart;

Xe mn\t of you. 1 ltke 'no other thing, dear heart.

\/
t the'  woman cr\t inal’ s'étu ret ns her fe{ztntntty
as she adveﬂttaed 'n the Wapt Ad column f

-a "thirty=
vacation without pay once gvery five years to .Y spent
Los Angej.lea bcfuty\ahdp amaot\jng awaJthe ray ges of ”.

\
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v 1. 8. Department of Justice = i

o Bureau of Inuestination
i- 518 Hewes Building . l/
San Trancisco, Californie, . ‘tany.

\ . oo,

mc:. Wwic. * October 9, 1933,

Director,
Division of Investigation,
U.S. Department of Justice,
Wa.sr.i.ngton, D.C.

Dear Sir:

I am attaching hereto a self-explanatory letter ey
addressed to me at Oklehoms City, October 4, 1933, by Edward QI
B. Klewer, Attorney at Law, Memphis, Temnessee, —_

.

I accused George ‘)ﬁzeny, vihile at llemphis, of hav-
’ inr comitted the%bank rotbery aﬁ)mpelo, llississippi. He .
- refused to talk atout it. Katherine Eelly told me, however,
thet according to her understanding, George-lelly end Albert *
MBates cormitted this robbery, She denied thet she was pres-
ent, but cleimed thet her opinion was based upon that George A
had tolé her, en elso the fact that Bates hed in lis poss~ :
ession express mon2y orders stolen from the bank, et the time
of .ic errest in Denver,

A I have adviseld r. Kdewer thet he shoulé com
- minicets with vou Adirect for en furthzr infomiction.

Very truly rowrs,

_ 3

T. M. kI,

EDOS. "2. .‘; ; ] '—Zv‘-— =

RV T

VUriLs DRSIROVED I nf‘” PR R ke b 50 N .-%""‘-f’:i
270 SEP 4 1984 “ '



EDpwWARD B.KLEWER
ATTORNEY AT LAW
BANR OF COMMERCE BUILDING

. MEMPHIS, TENN.

October 4, 1933.

Mr. John M. Keith,
% United States Distriet Attorney,
Oklshoma City, Okla.

Dear Sir:

On November 28, 1932, the Citizens State Bank of .
Tupelo, kiississippi, was robbed of cash and securities. I am enclosin
e list of the bonds alleged to have been taken by the bandits.

Since the arrest of George sarnes, alias Machine Gun
¥elly,end krs. Kelly in Memphis, and following the publication in the
newspapers of their pictures, and the pictures of other members of
the gang implicated in the Oklahoma City kidnapping, I understand that
the pictures of Kelly and Barnes have been identified by witnesses
of the robbery es being the pictures of two of the bandits who par-
ticipated in the bank robbery. I also understand that Mrs. Kelly's
picture has been identified as of a woman, who with another, set in a
parked automobile in front of the bank & day or two before the actual
robbery.

I understand, also, that witnesses will be able to es=-
tablish tnat Kelly, Barnes, Lrrs. Ilelly, and others, were camped at &
tourist camp just east of Tupelo a day or two before the robbery on
the site of vwhich was found a paper giving the name and address of
Cass¥%loleman in lexas. I also understand that when Bates was cap-
tured in Denver, Colorado, express money orders stolen from the bank
were found on him or in his possession.

From the information 1 have it would seem that the Kelly
gang was guilty of the robbery, and Inspector of Detectives Griffin
of the Xemphis Police Department told me that there was no doubt in hi
mind but what Kelly dii participate in that robbdbery.

Shortly after the robbery & box was sent to officers of th
bank containing charred fragments of a pouch in which some of the
bonds were kept and charred fragmnents of coupons which evidently had
been attached to the)losses Creek Drainage District bonds. I under=-
stand tnat these fraé&ents were found at a cemp near Columbia, liiss-
issippi, indicating that the robbers had burned part of the property
teken irom the bank while camping near that town.
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EpWARD B.KLEWER
ATTORNEY AT LAW
Banks OF COMMERCE BLILDING

MEMPHIS, TENN.

October 4, 1933.
Mr. John M. Keith ---fi2.

] am representing thé‘Maryland Casualty Company which
carried burglary and robbery policies on the bank, and we are attempt-
ing to negotiate a settlement on the securities stolen, the bank
having already been reimbursed for the cash taken by the robbers
amounting to nearly $19,000.00. .. . _‘i. .. ..-%

I have heard rumors thet the Kelly gang have safety
deposit boxes rented in St. Louils, Ft. Worth and Little Roek, and I
thought that possibly in your investigation of the kidnapping, and in
. other cases in which the Department of Justice might be interested
- directly, that you might find ocession to examine the contents of the
boxes, or might run up on other property other than the ransom money
in your search for the balance of it.

- The Treasury Department and the Drainage and School Dis-
tricts were promptly notified of the theft and the numbers of the
missing bonds supplied to them.

If the bonds are not still in existence, and if we could
ascertain definitely what bonds were destroyed by the robbers in the
camp fire near Columbie, we probably could make arrangements to have
others substituted on proof of their destruction, and giving bond to
protect those issuing them against the turning up of taoe originel bonds.

i also thougnt that you may heve received some information
Tfrom Yelly or lirs. Kelly while interrogating them on the kidnapping
matter.

Any informetion you can give, or sourees of informstion,
as to either the whereabouts of the stolen bonds, or any of thern, or
evidences to their destruction secured from any member of the bendit
party would be greatly appreciated.

If the Department of Justice is so organized that the in-
formation must be applied for through any other channel I would ap-
preciate an indication from you es to the official with whéem* *~ teke
the matter up.

EBK:D
enc.
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LIST ¥ BLIDS STCLLE PR CITI%ﬁg ”Tx u B.TK ”UFRID, YISTISSIP Y,
CIT IOVELLTR 25, 1932
BOND RO. . AMOUNT . MATURITY - INTE2. ST
.. Hosses creek Draimge Pistriet No., 17 - MoNairy County, Tenn,

. 9=10 . $1,000.,00 Sopt. 1, 1938 6
11412-18 - 145600400 1, 1934 ..
14=15-16 1,500.,00 . 1, 1935 »
17=-18-19 1,500.00 " 1, 1936 "
£20-21-22 1,500.00 . ‘1, 1937 n
P3-24-25 1,800.00 . 1, 1938 "
26-27-28 1,500.00 ° " 1, 1939 -
20-50-31 1,600,000 » 1, 1940 "
32=33=34 1,500.00 " 1, 1041 .
35-36-37 1,500.00 - 1, 1942 "

38-39 1,000.,00 " 1, 1043 "

----------qrﬁx'p-------------A-------b‘

L. U. S. 4th Liberty Losn Bond .
..+ D02938174 100,00 1938 43%

- - o= > @ =m = e = = & e @ = W 8 @ e e W s m @ @ e W e W e e e -

Ue. o Trersury tonds

e 57006=-57025, Inc. ..50.00 each liaroch 15, 1933 2%
7 - 97583-97606, Ino. 50,00 " = 15, 1933 n
29218-29335, Inc. 50.00 - - 15, 193 o
590%7-59066, lnc. 50,00 - " 15, 1037 "
i 0097790C 1,000,008 1954 4
. Sept. 15, 1955
v T 36088 _ _ _ _ Sept. e, @SS L
J -
Eogue Eucaba D:ainoge Uistrict Bonds
21 500.00 . 65,
22 500,00 "
23 » 500.00 "
26 500 .00 "
- 7‘ '

Shiloeh Consclidate® Schoo  District Jionds
) "
4 40C. 00 ~pril T, 1eust G
5 - 0C.00 - o, 19Y5 "

.,-.Q..)2f7 U/;.{jg /
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Boﬁorable Kemmeth lcld.hr,
United Btates Benate,
f e -Ti %* \9}3’3‘ mm' _Dc c.
3 )

u.‘j \; .‘
My dsar Semator:

I vigh to acknosledgs receipt of your commnieation
of the 7th, instant, emclosing original letter received by you
fros ir. Bdward B. Klewer, of Memphis, Tennesees, dated Ogtober 4,
rith reference to information alleged to have besn obtained by
Ageats of the Divieion of Iavestigpation of this Departasat froa
George Re £elly, who wes apprehended at Meaphis {n connseotion
wit): the Urschel kidnapin; ecsze. :

I &n informed by Mr., J. Edgar Boover, Director of the
Division of Investigation, that the reports received to date
covering the epprehension of Kelly at Memphis do mot ocontain
the inforextion referred to by Mr. Klewer reletive to the Tupelo
Benk robbery. Mr, Hoover, however, is taking steps immedistely
t uscertein whether interrogetion of Kally at Memphis developed
suck informaetion, and I shell be glad to advige you further upoxn
recelpt ¢f u report covering this metter.

8incerely yours,

Attormey Gezerel.
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October 1z, 1333,

[ 2= RGPS

- TFY Special Agent in- Ghrp. .
Division of Iavestigatisn,
o. 8, m‘ of Jﬂiﬂ“. .
n 201 Liberty Hational Life Bullding,
AO)\ “Birminghan, Alabsmas

Dear Sirt

There are enclosed herewith coples of a letter addresesd
to Senator Kenneth McKellar hy Mr, Edward B, Klewer, an attorney at
Memphis, dated Ootober 4, 1933, relative to alleged edmissions made
by George R. Kelly and his wife to Specisl Agent in Charge Keith
at Meaphie, concerning the Tupelo Bank robbery.

I wielk thet you would immediately advise zme o” any state-
zents zade by eitner Kelly or hic wife 4in thi: case, presuming tist,
it the statecents were asde to Mr, Keith, you have been fully adviged
thereof, Plezpe give this matter immediate attention,

Very truly yours,

Director,
Encl, #360515




TiIT=D STATIS STUATL
Comittee on
Dost Offices erd Post Roeds,

Cctober 7, 1833.
Hon. EHomer l. Cumings,
ittorney Gernerel,
~ashington, D, C.

12 deer Ir. attorney Tererel:

_T emn eaclosing simply for your consideretion £ letter from
‘'r, Zdverd R.\Ilewer or l'emris, Tennessee, ettorney &t lew, which

hes Peference to the Urschel Yicnepping case.

[

Of course I do not kmow enough ebsut the fects to —eke eny
~ecorrencdation Thetsoever to you.

Verr sincsrely yours,

Fenreth !'cKeilar.
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EDWARD B. KEEWER
Attorney at Lew,
Bank of Commerce Building,
MRIPHIS, TENH.

October 4, 1933,
Hon. K. D. McKellar, .

United States Sematar,”. . . ° . . Pt T oot
Washington, Ds Co ' - .7~ S

- ' My dear Senator MeXellar;: . ) '1 ) ~'“'-‘ O S .:/ :
I am enclosing herewith copy of & letter to Mr. John M. S
Keith, United States Department of Justice Agent, who has been =~ /
in charge of thy Urschel kidmapping ease {n which our fellow- ya
townaman GeorgelBarnes, alias Mechine Gunixeny. was involved. ,-'
As the letter lains, I am anxious eithér to locate the bdonds which

were stolen in the Tupelo bdbank robbery, or to be adble to prove their
destruction, While I 4{4 not so0. state to Mr, Keith, I am informed
by Inspector Griffin that Mrs. Kelly has "talked" about the Tupelo
robbery and that the United Btates agents have information which may
prove of vslue in locating the bonds stolen from the Tupelo bank or
will enable us to prove their destruction by fire at Columbia, Miss~
issippi, thus leying the ground for the {ssuance of sudbstitutes, on
furnishing bond eonditioned to pey the value in case the originals
turn up. I sm especially interested to substitute for the Mosses
Creek Dreinage District bonds issued at Selmer, Tennesses, and the
officers of that Drainege Diestrict express & willingness to issus
duplicates if we can establish that the originals were destroyed.

£,
€N

o g, £ R

Nocessarily the United States agents have been very reticent
about what information they secured fram the Kellys, and I eppre-
ciate, of course, that their primary duty {s to secure the eanviction
in the kidnepping eese in Oklahoma City and that the Government
is not interested in apprehending or eonvicting bank roddbers who
have violated no United States law in their robbery, nor is-the
Department {interested in restoring stolen bonds where they have no
direct connection with the case.

7

L

y I am led to believe that if either Mr., Hoover, head of the
Bureau of Investigation, or the Attorney Generel, should request Mr.
-8 Keith to co-operate with us that we could secure valuable infor-

: mation with reference to the astolen bonds in which we ars interested,
and I believe that Mr. Keith might aven secure a statemsnt from the
Xellys, or an affidevit from them to the effect that certain of the
bonds were bwrned a2t Columbia, Mississippi.

.t

- /
A,

) .
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EDWARD B, KLEWER
Attorney at Lew

Bank of Commerce Building,
MEMPHIS, TENN.

. S S B T A o SO VI U N

COPY

QOctober 4, 1033.

- HON. K. D. McKeller— f2.

Of course I do mot wish {n any way to sidetrack the
efforts of the United States Depariment of Justiee from their main
objective at thie time, but would sppreciate any informatién that
could be gotten from the Ksllys or members of their gang as to the
disposition of the bonds stolen at Tupelo. I would greatly ap-
preciete it, if you have the time =nd think it proper, to have the
Departmsnt of Justice instruet the field agents, and especially Mir.
Keith, to give me any fnformation it might have with reference
to the Tupelo bank robbery,, .

¥With thanks for your always courteous and prompt efforts
to be of help, and with best wishes, I am

Sincerely yours,

Edward B. Klewer,

EBK:D
enc.
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Y RdiE October 17, 1933. PEEY
Director, !

Pivision of Investigation,
U. S, Department of Justice,
Washington, D.C.

Re: GiDRGE KB.LY‘#B'ARNES,
with eliases, et al
Kidnaping

Dear Sir:

In the above case reference is made to Division
letter dated October 12, 1933, to which was attached copy of a letter
addressed to United States Senator K. D. McKellar by Edward B. Klewer,
attorney at law, Memphis, Tennessee, concerning edmissions which

—— Klewer believes were made by Katherine and George Kelly to Agents
Eods e Keith and Rorer concerning g bank robbery at Jupelo, Mississippi.
i While Kelly was incarcerated at Memphis, Tennessee,

Inspector Griffin of the Mamphis City Police Department requestsd that

I interview Kelly and lirs. Kelly for any information which they may have

oncerning the Tupelo robbery. I interviewed bdoth George and Katherine
)éelly and each of them stated that they had no knowledge concerning said
) robbery; that meither of them were inm Tupelo at the time it was committed
- and refused to discuss the case in any way. At that time I informed
BRIy Inspector Griffin of the result of my interview. It is my belief that
Special Agent in Charge Keith did not interview either of the Kellys.
However, I am not positive cancerning the matter.

Very truly yours,

<P OFES OB spec1a1 Agent 1in %ﬁr@?:
CC okld. City. 7[___£ 3

J.’.’I ,..) RECORDED -C‘ r ll h‘ 1 "QT Gt\T ON
VAN INDEXED o 19 1933 A-M.
o\?'r‘ ' i w- susTICE

N\ " .
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 Bowever, sbould. Lavestigation, shich 1s being :
conducted by the Division, discloss the location of any ohr mm
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te (i EDWARDQP&EWE‘)
i i v ATTORNEY AT LAW
.-E\" C BANK OF COMHERCE BUILOING
MEMPHIS, TENN.

November 6, 1933%

.
oy

g SE%1 01

Hon. J. E. Hoover, Director,
Division of Investigation,

:, %f Department of Justice,

L V3, Washington, D. C.

e _?_ Dear Sir:

%ﬁ;v' fﬁ I have for acknowledgment with thanks your letter

of the 1st inst., replying to my letter of the 4th ult. to
Mr. John M. Keith in Oklahoma City, Oklahoma, in connection

with the robbery of the Citizens State Bank ofyTupelo,
Yiississippi.

I note that your investigation has failed to develop
any information concerning this robbery, and if in the future
your investigetion should disclose the location of any of
the bonds referred to in my memorandum I would appreciate
very much any information relating thereto which your division-
may be in & position to divulge.

With many tiaanks for your courtesy, I anm

7

Very- urs,

~Edward B. frewer. ’
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My. Dear Ifr. Hoover ' ST e

I a2z very gled to hzve your letter of recent date end
en enjoying the certoons in the Deily Papers regerding the capture
of Felly et el "Rets" — Mr Hoover the_ day the Citizens Bepk was
Robbed inCTupelo Miss I just hzpoened to park directly across the
ctreet irn Front of Strend Theetre end was btein;; helped out of my
car to go to the show &5 the robbers came out end saw the whole bunch
but of course did not Jmow that the bank hed beer stuck up uptil .
they were gone. They heve alrays contended that.Machine §E§EK611y TR
ves the lezder end was he men carringz the Mzchire Gur, dd fou ever ¥
Vnor for sureif it was he or not-thzt was #ith this buncb of rrats"??
Believe me there hes surely been & general house cleaning (sincg Mr.
Rcoccvelt became Precident) of these Rete and I imagine gave you
the suthorits end eid teo "sick um", coniitions vere just sbout ec
"ol ore thelr eeld Dbe. ——

i

Tith &l goold wichecr.

Sincerely

&BKXﬁZDEﬁ éitsz ?,4? 776;~S—'

'1nnFY‘4
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62-29765-5 July '16, 1936,

Dear

-.
LN

I have received your letter on
July 11, 1936, and have noted with interest
your comments oocncerning the possible partioi-
pation of George "Machine Gun" Kelly in the
robbery of the Citizens' Bank of Tupelo ,
Mississippl.

2
PR

I am glad that you find of -
interest the "War on Crime" series dealing with
this gang, which is appearing in the various
dailies. ‘

Thank you for your generous refer-
enoe to the echievements of the Federal Bureau of
Investigation in improving the erime situation.

o
4
>

Sincerely yours,

John Edgar Hoover,
Director.




PITTSBURGH, PA.

Dec 10 1944
1 BEureau 0f Investiration
0N

I en e ex soldierlSth aero Lonstruction Lo, ,last war but for the_
l1ife of ne can‘'t understand why a nan we trained to use a machine gun so |
well that vhen we discharged hir fron: the ercy he could not ve stopped

thic ren in reny rerers had high preise for his ebility es a rachine gunngr,

I refer tc Whet is Called liachine Keg¥y nov in California on
vhat 1s czlled the rock,
®ev reer to heve the ebility this man had and no doudt £t1i11 have
why can't he be releaseé to use this ability which we trained Lin to use,
Whenliing sou kindly for cn ansver,

- /
-
.k
\ .
/!
v pe
“0 qd' . Prr*n':n"‘ bg ﬂ(/7é‘5j é
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Mr. Mohr o
Mr. Nea
Mr. Pars»

Mr. Rosen @
. Mr. Tunim
v Mr. Thr.vter.
Mr. Clayton.——_
Tel2. Room
Myr. Holleman___
Miss Gandy

Y

"2 BIOPIX™ZERO IN. ON—
MACHINE GUN KELLY

Controvgrsy is raging over film rights to the life story oI Ma-
hine Gun 1\1
Ty oy, who last week disclosed plans to biopic the gangstef,

.under the title of “Machine Gun Kelly,” yesterday stated he has al

clearances from Kelly’s widow, serving time in a West Virginid|,

prison, and also from the Texas businessman kidnapped by Kell
80 years ago. Foy plans to put film into production within six weeks,

.and is now lining up a cast and director.

‘s RogeMEorman, meantime, is planning to put “Machine Gun Kelly,
to production Monday for American International Pictures releas
orman will both produce-direct a cast headed by Dick Mille
usan Cabot, Barboura Morris and Shirley Falls. According to Cor
an, he's heard nothing from Foy anent the situation.
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